

今日运河·看点

百年一中新校区昨奠基

预计可容纳六千学生,两年后交付使用

本报记者 马文青



26日上午,济宁一中新校区奠基仪式在济宁市北湖区隆重举行。两年后,参加奠基的几名高一学生将和他们的同学一起入住新校区,成为首批在新校区度过高三生活的幸运儿。据了解,新校区可容纳6000名学生,将于2012年暑假交付使用。



济宁一中新校区鸟瞰图

新校区>> 投资3个亿,两年后交付使用

济宁市长助理、市教局局长李心善称,以前这所在师资和生源都占据了绝对优势的百年老校,因占地面积太小,功能设施不全等硬件条件建设的缺

失,使得学校无法满足广大学生到一中就读的需求,这引起了市委、市政府的高度重视。

经过一年多的筹备工作,26日,济宁一中新校区

如期在北湖奠基开工,规划总用地面积34.9公顷,规划建设用地面积27.35公顷,总投资3.6亿元。总建筑面积15.38万平方米,于2012年暑假时交付使用。

老校区>> 东校区不变,西校区调整

新校区即将开建,并将于2010年暑假交付使用。新校区建成后,济宁一中老校区将何去何从?对这个社会普遍关注的问题,济宁市委、市政府相关工作人员给出答案:为方便老城区学生就读,保留现济宁一中东校区,继续举办普通高中,将济宁一中西校区调整给济宁市市中

区办学。“建设新校区,会不会分散学校领导精力,影响学校教育教学质量?”针对家长们提出的这一疑问,济宁一中校长李岩表示,济宁一中新校区建设成立了专门的指挥部,有专人负责,工程的建设不会影响学校正常工作秩序。

“我们建设新校区,是为了让一中学生有更好的学

习环境、享受更完善的教学设施,如果因为工程建设耽误了现在学生的学习就太得不偿失了。建成后在新校区将实行封闭式的寄宿制教育,相对于现在的走读,学生可以有更多的时间和老师交流,并且能远离闹市区的种种诱惑,对学生来讲是很有益的!”

设计理念>> 传统文化与时代特征共辉

“我们新校区的创意主题是‘文房四宝育鸿儒’,主公共空间是一支毛笔的造型,包括主校门、校史园地、升旗台、图书科技楼、百年广场、天文台、次校门,在空间上成一条直线,其中,图书科技楼作为该空间的主体建筑,从鸟瞰图上如一方搁笔架,寓意为金笔挥毫,业传四方;教学区造型为一方砚

台,其间环绕教学区、不规则造型的水面主题为‘水墨环庭,润物无声’;建筑群的造型为打开的书简,创意为‘玉简兴材,开卷有益’,主空间道路和绿地从学校上空看如一方苍翠欲滴的砚台,主题为‘碧砚揽翠,绿满一中’”。在奠基现场,济宁一中的学生代表向记者介绍了新校区的设计理念。

在建筑设计上突出文化底蕴,设施配备上新校区则大量采用太阳能、地源热泵、中水处理、透水铺地等先进的节能环保技术,校园内水系则采用生态化绿地景观系统,打造生态化校园;此外,新校区还拟采用目前国内最先进的网络、通讯和信息化建设系统,计划建设成全国领先的信息化校园。

●链接

济宁一中 小资料

始建于1902年,初名为直隶州官立中学堂,系清末山东省兴办最早的“新学”之一。

1948年7月,济宁解放后,合并了济宁县立简易师范学校。

1951年秋独立,成立济宁市第二中学。

1951年7月山东省立济宁中学改用“济宁市第一中学”。

1962年被山东省教育厅确定为省重点中学。

1981年又被省教育厅重新确定为首批办好的19所省重点中学之一。

1992年被山东省教育委员会命名为首批省级规范化学校。

2000年7月,济宁一中与济宁二中合并,成立了规模更大、实力更加雄厚的新济宁一中。

百年来,学校培养了数以万计的人才。如我国的著名词作家乔羽,外交部副部长、驻任俄罗斯大使张德广,中国人工喉之子杨仁中教授,山东省军区政治部主任刘勇将军,中国青年五四奖章获得者、中央电视台新闻中心主任李挺等。